

2007年11月27日,星期二。广州,傍晚时分,天空飘起了小雨,刮起了大风,让这座城市突然冷了起来。但是在广州市第八人民医院住院部二楼,却显得异常繁忙。

来自广东珠海某地的一名27岁女子,由于一天的奔波,原本打算第二天手术,却在这个时候产生剧烈宫缩,出现临产迹象。

她被匆匆送到一个简陋的手术室。手术室已有十年历史,专门给“艾滋妈妈”提供剖宫产。

这名年轻漂亮的妈妈叫贾雯雯。她是记者的一个特殊网友,早在几个月前,记者就历经辗转联系上了她,但是出于对记者这个职业的警惕,她一直要求记者用短信联系。当她到达广州,到了临产前的阵痛,她才拿起电话,记者才第一次听见她的声音。获知她当晚必须手术,记者立即赶往医院。

“艾滋”和“妈妈”,一对残忍的词语组合。面对一个即将到来的“危险”的生命,她们有多期待、忧虑甚至恐惧?30%或3%的感染机会,在这个关于生命的赌博面前,她们迎来的是亲属的爱和勇气,还是决断的离弃?

记者历经辗转,慢慢靠近这一人群,按着她们的意愿变换了好几种联系方式,为她们开解,帮她们联系医生。在艰难的接触中,一个个信息片段,连接成了一个“艾滋妈妈”产子的全过程。

## 相恋

贾雯雯说,阿强的故事感动了她,这是拥有一个幸福童年的贾雯雯无法想象到的生活,姐弟恋来势凶猛,谁也挡不住。

临上手术前,一些准妈妈总会回头留恋地看看脱在门口的鞋子,那也许就是最后一眼。作为一个快要当妈妈的女人,是幸福的,同时内心也是充满忧虑的,担心自己是否能活着出来。

但是,这个叫贾雯雯的女子,她不担心自己不能平安出来,而是担心自己孩子是否健康。因为她在怀孕3个月的时候才查出自己是HIV携带者。

她的丈夫,那个比她小5岁的“男孩”阿强,此刻显得远比年龄成熟。看得出,担忧的情绪笼罩他们已经很久了,只有之前在QQ上跟记者聊起他们的爱情故事,才显

得那么甜蜜。

这场“80后”的姐弟恋,从一个“欺骗”开始。去年的一个周末,家住珠海的贾雯雯在一个聊天室认识了一个叫阿强的男孩子。第一次聊天的时候,阿强说他才13岁半。生于1980年的贾雯雯信以为真,把他当成一个小弟弟那样聊了起来。

第二天,阿强又来聊天室找她聊天,她非常惊讶地问他:“你为什么不去上学,逃课到网吧聊天?”

阿强告诉贾雯雯,他是一个外地人,21岁,在广东打工,是一个打工仔。老家在陕西一个贫穷的山村,父母根本没能力供他上学,他初中

没有读完,就只身来到广东投奔一个远房亲戚。他没有文凭,没有单位要。连续饿了一个星期,他的远房亲戚给了他路费回家。过了一段时间,他再次来到广东打工,希望能挣钱养家,养父母。

贾雯雯说,阿强的故事感动了她,这是拥有一个幸福童年的贾雯雯无法想象到的生活,姐弟恋来势凶猛,谁也挡不住。

不久,阿强带着他的白雪公主回到陕西老家举行了婚礼。贾雯雯在阿强的老家,开了一间杂货店。很快,雯雯怀孕了。那时候,这个二十出头的男人不知道,一场艰难考验即将来临。

## HIV

22岁的男人对以泪洗面的妻子说:“就算真的确诊是这样的病,我也永远和你在一起。”

贾雯雯怀孕后3个月,第一次去医院产检的时候,验血显示她可能带有HIV病毒。医院不敢确定,让她去专门的CDC(疾控中心)复查。抽血复查需要等待一个星期,这一个星期里,他们忍受着从未有过的煎熬。22岁的男人对以泪洗面的妻子说:“就算真的确诊是这样的病,我也永远和你在一起。”

结果出来了,是HIV携带者。

按照惯例,夫妻双方一人查出是HIV携带者,配偶一定得经过有关机构的验血检查。又一个星期的等待,这个年轻的父亲,正等待着

一场对决!好在结果是阴性——阿强没有被感染。阿强当时虽然舒了一口气,

但这并没有带给他更多的庆幸。阿强说,他心里还有很多的疑问,但是他尊重他的妻子,没有过问她这个病是从哪里来的。

现在,贾雯雯夫妻最大的疑问是,孩子是不是安全的?孩子怎么办?所以他们要面临的最大的问题是:孩子要不要?另一个问题是,怎么跟父母长辈说。

他们的父母亲毕竟没有多少知识,对“HIV”根本就不了解,恐怕是越解释越糊涂,说不定还会吓着他们,让他们更加担心,所以夫妻两人选择了对父母隐瞒贾雯雯的病。

贾雯雯开始从各种渠道了解这个病,她也咨询了广州市第八人民医院感染科主任蔡卫平,他告诉贾雯雯,如

果尽早吃阻断母婴传播的药物,孩子得病的几率会从30%降低到3%。

这真是一个喜讯,知道很多“艾滋妈妈”都生下了健康的孩子,贾雯雯信心百倍,她对记者说,她也应该是幸运的。

贾雯雯决定生下孩子。“艾滋妈妈”吃抗病毒的药物,有很强烈的副作用,很多人几乎不能坚持,但是,贾雯雯说她感觉很好,没有什么不舒服。

怀孕半年后,贾雯雯回到娘家养胎,为了一家人的生计,阿强留在家乡打理杂货店,直到贾雯雯要生产的前一个星期,老公阿强才关闭了家乡的小店,专程来陪老婆生孩子。

# 真实记录一个“艾滋妈妈”的产子全程



“艾滋妈妈”贾雯雯还是坚持生下了孩子

## 产子

喜的是,自己当爸爸了!愁的是,孩子是不是健康的,要等到孩子1岁半的时候才能知道,这一年半的时间,他们将备受煎熬!

晚上8时,记者赶到第八人民医院的时候,住院部二楼的门刚刚关上,记者远远地看见贾雯雯被推进走廊尽头的手术室。

记者推开门,和医护人员解释半天,说和孕妇贾雯雯是朋友才得以进去。在网上看见的帅哥阿强,现在就在记者眼前也认不出来了;阿强比照片上更英俊,高大,帅气,但是,好像一下子成熟了许多。

他在前后奔忙,给各种手术前的单据上签名字,填上他们的资料。

本来,记者跟贾雯雯夫妇联系几个月后,为其牵线联系了医生,剖宫产手术预约在11月28日进行的。记者知道,“艾滋妈妈”必须由广州市第八人民医院这样有防护条件的医院接生。很多产妇产前并未做HIV检测,因此做手术时医务人员连基本防护都没有,非常危险。

记者担心的另一个问题是,像贾雯雯这样HIV阳性的产妇,能否找到其他医院为其

接生。记者了解到,不少“艾滋妈妈”在妇产科、妇婴医院都被以“影响其他产妇”为由拒绝,即使是一些有防护能力的医院。

事发突然,还没有到28日,贾雯雯就由于羊水减少,路途颠簸,加上情绪焦躁,觉得肚子很痛,肚子发硬,就到八院做手术了。

原本答应要记者写他们爱情故事的阿强,看见记者以后,却显得犹豫起来。记者只好坐在医生办公室等待。

但手术室里发生的一切,记者并不陌生。去年采访另一个“艾滋妈妈”产子时,主刀的医生口庆山就对记者透露,以前手术防护条件简陋,医生都是头上戴着开摩托车用的头盔,身上穿着雨衣,脚上穿着高筒靴,甚至还戴过潜水镜。直到2000年后,才有了专门针对职业暴露的防护用具,一次性防护眼镜,全身穿一件一次性防护服,隔离效果都很好,但穿着很不舒服。天气热的时候,做完手术浑身不停

地滴水。不知什么时候,“哇”的一声啼哭,让阿强和在场的医护人员都舒了一口气,记者赶到手术室门口,连忙问护士是男孩还是女孩。

是一个男孩!护士愉快地回答。

阿强的脸上出现了难得的笑容,他看了看手机上的时间,是晚上9时10分,他走到走廊的另一端,拿起电话,给他远在几千里之外的父母报喜:爸爸妈妈,你们有孙子了!阿强说,他此刻的心情是最复杂的!

喜的是,自己当爸爸了!愁的是,孩子是不是健康的,要等到孩子1岁半的时候才能知道,这一年半的时间,他们将备受煎熬!

还有,自己和雯雯朝夕相处,有没有被感染,也时刻困扰着他!

孩子在哪里打疫苗,有没有专门的机构?这些也让他不知所措……

他说这些话的时候,一脸

## 未来

看着妻子任性的样子,一旁的阿强又心疼又着急,突然间控制不住自己的情绪,呜呜地哭了起来,眼泪掉在鼻尖上。

“现在孩子生出来了,以后责任更重了。”阿强似乎是对记者说,又像是自言自语。

大约又过了半小时,贾雯雯被从手术室推了出来,异常疲惫,脸色也十分憔悴。

被送回病房之后,由于子宫紧缩和手术伤口的疼痛,雯雯发起了小姐脾气。她拒绝护士在肚子上放用来挤压出子宫淤血的沙袋,说沙袋太重了,压得肚子好痛。她还要坚

持侧躺才舒服,阿强一边抱怨,一边帮雯雯按照她的意愿搬弄身体。

但怎么弄雯雯都觉得不舒服,弄得阿强满头大汗。看着妻子任性的样子,一旁的阿强又心疼又着急,突然间控制不住自己的情绪,呜呜地哭了起来,眼泪掉在鼻尖上。

这一哭,让雯雯暂时安静了下来,她突然紧紧抓住阿强的手,深情地望着他,心疼地

说:“老公别哭了,我听话,你不要哭。”

阿强戴着一一次性的塑料手套,帮雯雯按摩肚子,按摩麻药还没有完全消失的双腿,夫妻二人在病床前十指紧扣的感人一幕,让在场的所有人都为之动容。

跟所有的妈妈一样,雯雯最想看到是自己的孩子长什么样。她不顾自己身体不方便,要求老公把孩子抱来给她

茫然!孩子很快被护士抱了出来,头发好茂盛,只是被羊水打湿,紧紧地贴在头皮上,也许是有冷,眼睛紧紧地闭着。皮肤好白,小脸上轮廓分明,可爱得连护士都赞不绝口!

一般孩子出生后,护士会给他喝配方奶粉,等有母乳的时候,让孩子吸食母乳。跟其他孩子不同的是,这个宝宝出生后的第一口食物,是专门预防母婴感染的阻断药物,护士用一个没有装针头的针管小心翼翼地药水送到孩子的口中,看着他吃下足够的分量才放心地离开。

为了阻断母婴传播,这个可爱的宝宝也将远离母乳。

在云南就发生过一个悲剧。产后的4个月中,“艾滋妈妈”按医生的嘱咐,一直用人工喂养。可是孩子发育不好,消瘦,母亲可怜孩子,开始母乳喂养。孩子长到10个月时死亡,医生检查,发现孩子体内HIV载量很高……

据《南方日报》

雅芳

AVON

明天更美好

雅芳岁末美丽行动

立洽雅芳直销员或服务网点

美丽相约 8折倾情回馈

岁末,雅芳邀约所有知己厚爱,特享全线产品包括新活、肌肤管理、彩妆、个人护理、健康食品、内衣等,一律8折优惠!还有菩提洗面奶,走珠香水、柔肤系列及苹果光彩精华等4个系列产品,更在8折后再享买一送一!您和朋友们一起加入,快来享受超值与美丽吧!请尽快联系雅芳直销员或雅芳各服务网点。

时间: 2007年12月1日 - 2007年12月31日

欲知更多优惠详情,请登陆 [www.avon.com.cn](http://www.avon.com.cn)

或垂询全国服务热线:

\* 活动最终解释权归雅芳(中国)有限公司所有

全国服务热线 4008899668

Acura TL

全新Acura TL炫航版

炫航版

瞩目登场

TL

先型·以力引风尚

全新Acura TL炫航版,以超涡轮增压和轴组系统,百公里提速至11.9秒,2.4L VTEC引擎,搭载270匹强劲马力,领先Acura中文品牌系统,让拥有炫航版Acura TL的你尽享速度与激情,尽享Acura带来的尊贵与优雅,尽享Acura带来的尊贵与优雅,尽享Acura带来的尊贵与优雅。Acura TL炫航版,瞩目登场,只愿您意犹未尽。

www.acura.com.cn

Acura贵宾热线: 800 810 8856 或 400 650 8856

Acura是Honda的高端品牌 畅销美国20年

Acura特约店销售的全车系产品均享受4年或10万公里(先到者为限)的保修及免费保养服务。全国范围内更有60家Acura售后服务网点。

Acura南京大明路店 地址: 南京市秦淮区大明路177号 电话: 025-66629988/9966

讴歌